

معادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خطة الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

المحاضرة المباشرة الرابعة رابعة عامة

الباب الأول: مجموعات الأعداد

سؤال (1): لتكن

$$A = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10\}$$

$$B = \{x \mid x \text{ عدد صحيح زوجي}\}$$

$$C = \{x \mid x \text{ عدد صحيح أكبر من } 5 \text{ وأقل من } 9\}$$

اجب عن الأسئلة التالية:

(1) $A \cup B$

(2) $A \cap B$

(3) \overline{A} (متممة A)

(4) \overline{B} (متممة B)

(5) $A - B$

(6) $A \cup B$ لتكن

(7) \overline{A}

الحل: نعيد كتابة المجموعتين A و B بطريقة ذكر العناصر:

$$A = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10\}$$

$$B = \{2, 4, 6, 8, 10\}$$

(1) $A \cup B = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10\}$

(2) $A \cap B = \{2, 4, 6, 8, 10\}$

مفاحة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

$$3. \{ 8, 6, 4, 2 \} = \bar{P}$$

$$4. \{ 10, 9, 8, 1 \} = \bar{Q}$$

$$5. \{ 9, 1 \} = P - Q$$

$$6. P \cup Q = R$$

$$7. R = \bar{R}$$

الباب الثاني : المفاهيم الأساسية في الجبر
السؤال (١٥) : (٤) ارجب - ناتيخ المقادير التاليه باسط صوره :-

$$1. = 2 - x(5 + 2) = 2 - 7x$$

$$2. = \frac{1}{3} - x \cdot 9 = \frac{1}{3} - 9x$$

$$3. = \frac{1}{3} \div 9 = \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{9} = \frac{1}{27}$$

$$4. = \frac{1}{5} + \frac{1}{2} = \frac{2}{10} + \frac{10}{20} = \frac{12}{20} = \frac{3}{5}$$

$$5. = (2 - 7x) \div \frac{1}{3} = (2 - 7x) \cdot 3 = 6 - 21x$$

الحل :-

$$1. = 2 - x(5 + 2) = 2 - 7x$$

$$2. = \frac{1}{3} - x \cdot 9 = \frac{1}{3} - 9x$$

$$3. = \frac{1}{3} \div 9 = \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{9} = \frac{1}{27}$$

$$4. = \frac{1}{5} + \frac{1}{2} = \frac{2}{10} + \frac{10}{20} = \frac{12}{20} = \frac{3}{5}$$

$$5. = (2 - 7x) \div \frac{1}{3} = (2 - 7x) \cdot 3 = 6 - 21x$$

$$\frac{1}{5} = \frac{4}{20} + \frac{16}{80} = \frac{4 \times 1}{20 \times 5} + \frac{16 \times 1}{80 \times 1} \leftarrow \text{(توحيد المقامات)} \frac{1}{5} + \frac{1}{2}$$

$$(5) \quad \frac{1}{c} = \frac{1}{11} \times \frac{1}{c} = (10 -) \div \frac{1}{c} = (6 - 6) \div \frac{1}{c}$$

(ب) : اوجد ناتج المقادير التالية ببطا صوره :

$$1) \quad = \frac{1}{11}$$

$$2) \quad = \left(\frac{3}{c}\right)^2$$

$$3) \quad = \left(\frac{c}{5}\right)^2$$

$$4) \quad = \frac{1}{10} \left(\frac{9}{c}\right)$$

$$5) \quad = 10$$

$$6) \quad = 100$$

$$7) \quad = 1$$

الكل : $\frac{1}{c} = 3 = 9$ (تختر إشارة الأس في المقادير السابقة
موجباً) .

$$1) \quad \frac{1}{c} = \frac{c \times c \times c}{3 \times 3 \times 3} = \left(\frac{c}{3}\right)^3 = \left(\frac{3}{c}\right)^3$$

$$2) \quad \frac{c}{5} = \frac{c \times c}{5} = \left(\frac{c}{5}\right)^2$$

$$3) \quad \frac{c}{5} = \sqrt{\frac{9}{c}} = \frac{1}{c} \left(\frac{9}{c}\right)$$

$$4) \quad c = 1 \times c = 10$$

$$5) \quad c = 100$$

معادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خطة الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

(ج) احبب خارج القاطير التالي:

$$(1) (5s - 5 - 3c + 2c^2) + (5 - 4 - 3c^2 - 5c)$$

$$(2) (5 - 3c - 5c^2) - (5 - 3c - 5c^2)$$

$$(3) 5 - 5 - 3 - 5 - 5 + 5$$

$$(4) (5 - 5 - 3 - 5 - 5 + 5) \div 5 = 0$$

الحل:-

(1) نعيد ترتيب حدود القاطير الثاني

$$(5 - 3c - 5c^2) + (5 - 4 - 3c^2 - 5c)$$

$$(5 - 3c - 5c^2) + (5 - 4 - 3c^2 - 5c) = (5 - 4 - 3c - 5c^2) - (5 - 3c - 5c^2) \quad (5)$$

$$(5 - 4 - 3c - 5c^2) + (5 - 3c - 5c^2) =$$

$$5 - 4 - 3c - 5c^2 + 5 - 3c - 5c^2 =$$

$$(3) 5 - 5 - 3 - 5 - 5 + 5 = (5 - 3 - 5 - 5 + 5) = 0$$

$$(4) (5 - 5 - 3 - 5 - 5 + 5) \div 5 = \frac{0}{5} = 0$$

الباب الثالث :- تحليل المقادير الجبرية

سؤال (٣) : حلل المقادير التالية

$$1) (9r^2 - 49 - 5r) =$$

$$2) (5 - \frac{1}{2}) =$$

$$3) (5 + 47) =$$

$$4) 5 - \sqrt{5} + 6 =$$

الحل : 1) اخرج العامل المشترك

$$(9r^2 - 49 - 5r) = (r^2 - 49 - 5r)$$

2) الفرق بين $\frac{1}{2}$ و 5

$$(5 - \frac{1}{2}) = (\frac{1}{2} + 5)$$

3) مجموع مكعبات

$$(5 + 47) = (5 + 47)$$

4) مقدار $\sqrt{5}$:-

$$5 - \sqrt{5} + 6 = (5 - \sqrt{5}) + 6$$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

الباب الرابع: المقادير والكسرية
سؤال (٤) : اوجد ناتج مايلي :-

$$(1) = \frac{5}{6} + \frac{5}{6}$$

$$(2) = \frac{5}{6} - \frac{5}{6}$$

$$(3) = \frac{5}{6} \times \frac{5}{6}$$

$$(4) = \frac{5}{6} \div \frac{5}{6}$$

الحل :-
(1) المقامات متساوية (يجمع البسط مع البسط المقادير)

$$\frac{5+5}{6} = \frac{10}{6}$$

(2) مقامات مختلف، لابد من توحيد المقامات

$$\frac{5-5}{6} = \frac{5}{6} - \frac{5}{6} = \frac{5 \times 1}{6 \times 1} - \frac{5 \times 1}{6 \times 1}$$

(3) نضرب البسط في البسط مستخدمين المقام في المقام

$$\frac{5}{6} = \frac{5}{6} \times \frac{5}{6}$$

$$(4) \frac{5}{6} = \frac{5}{6} \times \frac{5}{6} = \frac{5}{6} \div \frac{5}{6}$$

الباب الخامس: المعادلات

سؤال (٥): (١٠) اوجد حل المعادلات التالية:

$$(1) \quad \sqrt{5} - 20 = 20$$

$$(2) \quad \sqrt{6} - 3 = 3 \quad (\text{معادلة متغيرين})$$

$$(3) \quad \begin{aligned} 1 &= 2 - 5 \\ 0 &= 2 + 5 \end{aligned} \quad (\text{نظام من معادلتين})$$

$$(4) \quad \sqrt{5} - 15 = 15$$

$$(5) \quad \sqrt{5} - 2 = 2$$

$$(6) \quad \sqrt{6} - 17 = 17$$

الحل: (1) $\sqrt{5} = 40 \Rightarrow 5 = 1600$

$$(2) \quad \sqrt{6} - 3 = 3 \Rightarrow \sqrt{6} = 6 \Rightarrow 6 = 36$$

$$\sqrt{6} = 6 \Rightarrow \frac{\sqrt{6}}{3} = 2 \Rightarrow 6 = 36$$

$$(3) \quad \begin{aligned} 1 &= 2 - 5 \\ 0 &= 2 + 5 \end{aligned} \quad (\text{استخدام طريقة الحذف})$$

$$\frac{1}{3} = \sqrt{5} \Rightarrow 1 = 15 \Rightarrow 1 = 225$$

لتحويل قيمة $c = 5$ في معادلة (1):

$$1 = 2 - 5 \Rightarrow 1 - 2 = -5 \Rightarrow -1 = -5 \Rightarrow 1 = 5$$

معادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خطة الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

$$(4) \quad 140 = \sqrt{5} \leftarrow \sqrt{5} = 140 - \sqrt{5}$$

$$\frac{140}{5} = \sqrt{5} \leftarrow$$

$$28 = \sqrt{5} \leftarrow \sqrt{5} = 28 - \sqrt{5}$$

$$(5) \quad \sqrt{5} - \sqrt{5} = \sqrt{5} - \sqrt{5} \quad \text{اطرح الطرف من الطرف الآخر}$$

$$\sqrt{5} - \sqrt{5} = (5 - 5) \leftarrow \sqrt{5} = 5 - \sqrt{5} \quad \text{أو } \sqrt{5} = 5 - \sqrt{5}$$

$$\boxed{5 = 5}$$

$$(6) \quad \sqrt{5} = 16 - \sqrt{5} + \sqrt{5}$$

$$\sqrt{5} = (1 + \sqrt{5})(5 - \sqrt{5})$$

$$\sqrt{5} = 5 - \sqrt{5} \leftarrow \sqrt{5} = 5 - \sqrt{5} \quad \text{أو } \sqrt{5} = 1 + \sqrt{5} \leftarrow \sqrt{5} = 1 + \sqrt{5}$$

أو باستخدام القانون العام

فرع (ب) : اوجد حل المتباينة :

$$5 - \sqrt{5} > 0 + 1$$

$$\text{الحل:} \quad 5 + 1 > \sqrt{5} + 5$$

$$6 > 5 + \sqrt{5} \leftarrow 1 > \sqrt{5}$$

منه الحل : $(-\infty, 1)$



إعادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

الباب السادس: المصفوفات
سؤال (٦) :- إذا كانت

$$P = \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}, B = \begin{bmatrix} 0 & 2 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}$$

أجب عن الأسئلة التالية :-

$$(1) \quad = \underline{0} + \underline{P}$$

$$(2) \quad = \underline{0} - \underline{P}$$

$$(3) \quad = \underline{P} \underline{0}$$

$$(4) \quad = \underline{0} \times \underline{P}$$

$$(1) \quad \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 0 & 2 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 2 & 2 \end{bmatrix}$$

$$(2) \quad \begin{bmatrix} 0 & 2 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -2 & 2 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$(3) \quad \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \times \underline{0} = \begin{bmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$(4) \quad \begin{bmatrix} 1 \times 2 + 0 \times 0 & 1 \times 2 + 0 \times 1 \\ 1 \times 1 + 0 \times 1 & 1 \times 1 + 0 \times 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \times \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 4 & 2 \\ 3 & 1 \end{bmatrix}$$

عمادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خليفة الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

الباب السابع المحددات
سؤال (٧) : فرع (٩) :

إذا كانت

$$P = \begin{bmatrix} 5 & 3 \\ 1 & 1 \end{bmatrix} \text{ اوجد } P^{-1}$$

$$P^{-1} = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 5 \end{bmatrix}$$

ب) إذا ضربت الصف الثاني بالعدد ١- ، اوجد محدد المصفوفة الجديدة ؟

الحل :- (١) محدد $P = 1 \times 5 - 1 \times 3 = 2$
 $C = 0 + 3 = 3$

ج) بعد ضرب الصف الثاني في ١- بالعدد ١- ، اوجد محدد المصفوفة :-

$$P = \begin{bmatrix} 5 & 3 \\ 1 & 1 \end{bmatrix}$$

$$C = 1 \times 5 - 1 \times 3 = 2$$

أو نظرت مباشرة محدد المصفوفة P بالعدد ١-
سيكون الناتج $C = 1 \times 5 = 5$

فرع (ب) :- اوجد ليصف المصفوفة

$$P = \begin{bmatrix} 3 & 7 \\ 1 & 3 \end{bmatrix}$$

الحل :- اوجد محدد P :

$$P = 3 \times 3 - 7 \times 1 = 2$$

معاينة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

نتحقق، لصفحة :-

$$\begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} \times \frac{1}{1-c} = \frac{1}{1-c} \begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} \times \frac{1}{1-c} =$$

$$\begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} =$$

فرض (ج) : اربح عدد، لصفحة

$$\begin{bmatrix} 1 & c \\ c & 1 \end{bmatrix} =$$

$$\text{الحل :- } \begin{bmatrix} 1 & c \\ c & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & c \\ 1 & c \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 1 & c \\ 1 & c \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 1 & c \\ 1 & c \end{bmatrix} + (1-c) \begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} =$$

$$= \begin{bmatrix} 1 & c \\ 1 & c \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} c & 1 \\ 1 & c \end{bmatrix} =$$

مادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
تحية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

الباب الثالث : المتواليات

سؤال (١٨) : فرع (٩)

إذا كانت لديك المتواليات

$$--- ١١٥, ١٠٥, ٥$$

أجب عما يلي :

١) الحد المتوالي

٢) قيمة الحد العاشر

٣) مجموع أول خمسة حدود

الحل :

$$١) الحد المتوالي = ٥$$

$$٢) ٥٠ = ٤٥ + ٥ = ٥ \times (٩) + ٥ = ١٠٤$$

$$٣) لاحظ أن $٤٥ = ٥ + ٤٠$$$

$$[٥ \times (١ - ٥) + ٥ \times ٤] \frac{٥}{٢} = ٥ + ٤$$

$$[٤٠] \frac{٥}{٢} = [٢٠ + ١٠] \frac{٥}{٢} =$$

$$\frac{١٥٠}{٢} =$$

$$٧٥ =$$

$$٤) لاحظ أن $٤٥ = ٥ + ٤٠$$$

معادة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
خلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

مربع (ب) :-
إذا كان لدينا المتواليات
- ١١٦ - ١٨٠٤ - ٤ -

أوجد :-
١) الحد المتوالي
٢) الحد السابع
٣) مجموع أول ستة حدوده ؟

الحل :-
١) الحد المتوالي = ٤ -

$$١٤٨ = ٦٤ \times ٤ = ٦ \times ٤ = ٧ \times ٤$$

لاحظ أنه

$$٤ = ٤ \times ١$$

$$\frac{(٧(٤) - ١) \times ٤}{(٤) - ١}$$

$$\frac{(١٤٨ + ١) \times ٤}{(٤ + ١)}$$

$$٨٧ = \frac{(١٤٩ +) \times ٤}{٣}$$

مفاحة التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد
كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

الباب التاسع: السؤال

سؤال (9): إذا كانت $x^3 - 3x^2 + 1 = 0$

أجب عن الأسئلة التالية :-

(1) نوع الدالة ؟

(2) $x = 1$ ؟

(3) $x = -1$ ؟

الحل :- (1) كثيرة حدود من الدرجة الثالثة (كعبية)

(2) $x = 1$ $1^3 - 3(1)^2 + 1 = 1 - 3 + 1 = -1 \neq 0$

(3) $x = -1$ $(-1)^3 - 3(-1)^2 + 1 = -1 - 3 + 1 = -3 \neq 0$

الباب العاشر: الامتثاق

سؤال (10): أجب مثقاً كل من السؤال التالي :-

(1) $x^2 - 1 = 0$

(2) $x^3 - 3x^2 + 1 = 0$

(3) $x^2 - 5 = 0$

الحل :-

(1) $x^2 - 1 = 0$

(2) $x^3 - 3x^2 + 1 = 0$

(3) $x^2 - 5 = 0$